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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
Section du Club Vosgien de Dambach-la-Ville. 

Pour l’année 2021 
 
 

Dimanche, le 27.03.2022 

 
 

Ordre du jour de l’Assemblée Générale 2022    

 

 

 

 

1- Allocution de bienvenue par le président du CV DLV 

2- Adoption du PV de l’assemblée générale 2020 

3- Rapport moral du président 

4- Rapport du délégué des ‘randonnées’  

5- Rapport du responsable de la ‘marche nordique’  

6- Rapport du responsable des ‘sorties découvertes’  

7- Rapport du délégué des ‘sentiers’  

8- Rapport du responsable du ‘site internet’ 

9- Bilan financier 2021 par le trésorier 

10- Rapport des réviseurs aux comptes et décharge au trésorier 

11- Nomination des réviseurs aux comptes pour 2022 

12- Actualité fédérale 

13- Parole à l’assistance 

14- Intervention des invités et des élus 

15- Clôture et verre de l’amitié 

 

 
 
Convoqués par voie de presse, les membres de la section du Club Vosgien de Dambach-la-Ville se 

sont réunis le dimanche 27 mars 2022 en assemblée générale ordinaire, au chalet du Willerpfad, 
dans le respect des gestes barrières. 
La présence des membres si nombreux témoigne du plaisir d’être ensemble, de raconter ses 

aventures, ses exploits, ses souvenirs de randonnées en toute convivialité. 
 
 

1. Allocution de bienvenue par le Président 
 
Le Président Benoit Messmer ouvre la séance à 15h00. 

 
Nous avons l’honneur d’avoir parmi nous aujourd’hui, M. Claude Hauller, Maire de Dambach-la -ville 
et Président de la communauté des communes du Pays de Barr, Mme Doris Messmer, adjointe à la 

commune de Dambach-la-Ville, M. Sébastien Rossi, 1er adjoint au maire de la commune de Dambach-
la-Ville, M. Gérard Guth, ancien Président du Club Vosgien de Villé et responsable abri du district 3 
et M. Jean-Louis Girolt, ancien Président du Club Vosgien de Dambach-la-Ville. 
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Sont excusés M. Bernard Fischer, Vice-Président du Conseil Départemental du Bas-Rhin, M. Antoine 

Herth député du Bas-Rhin et Mme Nathalie Ernst, conseillère départementale du 67 pour le canton 
d’Obernai. 
 

Nous avons une pensée émue pour ceux qui nous ont quittés en 2021 préférant randonner sur 
d’autres chemins, d’autres frontières au-delà de nos forêts au-delà de la ligne bleue des Vosges.  
 

Benoit Messmer informe l’assemblée que, comme les années précédentes, le vote se faisait à main 
levée. Il n’y a aucune opposition pour cette méthode. 
 

 
2. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 2020 

 
Le PV 2020 est visible dans son intégralité sur le site internet du CVD. Depuis 2012, les PV des 

assemblées générales sont disponibles sur le site internet pour lecture. Le PV de l’AG 2020 est adopté 
et voté à l’unanimité. 
 

 
3. Rapport moral du Président 

 

L’année 2021 a été encore marquée par la pandémie de la COVID-19. Notre activité s’est vue réduite 
au 1er semestre de 50 sorties sur les 101 programmées. Nous avons su résister et la pandémie n’aura 
pas eu raison de notre motivation pour nous regrouper et pratiquer nos activités. 

Nous affichons cependant une participation moyenne encourageante de 20 personnes par sortie. La 
marche nordique et les sorties découvertes contribuent favorablement à cette moyenne. Toutes les 
grandes randonnées ont été réalisées. Les 3 jours filles ont été sauvés in extrémis malgré une météo 

capricieuse. Les 3 jours hommes et le séjour en Autriche ont connu leurs succès traditionnels. Le 
RAID en Chartreuse s’est vu pour la première fois un nombre de participants en-dessous de 10. 
Notre association est vieillissante et nous avons tenté, plus particulièrement Pia, l’organisation de 

randonnées adaptées pour les enfants. La participation était très mitigée. Peut-être devrions-nous 
revoir une petite activité en collaboration avec l’école primaire ? 
 

C’est la 5ème année de baisse consécutive, en 2021 nous étions 233 membres alors qu’en 2016 
nous étions 289. La remise en question est pourtant bien réelle et récurrente, cependant nous avons 
cette copie à revoir. 

 

L’Assemblée Générale est également un moment où de façon solennelle Benoit remercie pour leurs 

aides et leurs travaux, les guides, les chefs de courses, les organisateurs de nos activités, les 
inspecteurs de sentiers tous les membres du comité ainsi que leurs conjoints, tous ceux qui donnent 
un coup de main lors de nos manifestations ou activités diverses, ainsi que les membres de 

l’association pour leurs participations et leurs bonnes humeurs qui agrémentent nos sorties.  
 
 

4. Rapport du délégué des randonnées 
 
Emmanuel Lacombe nous fait le récit d’une journée au Népal. 
 

La journée avec les amis de Lenzkirch est reportée à l’Automne. 
 
Une nouvelle carte TOP25 existe en version plastifiée pour notre massif. Le nouveau topo-guide a 

été réalisé en collaboration avec la Fédération Française de Randonnée et est disponible à la 
fédération. La revue « Les Vosges » a été relookée. 
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Nouveauté au CVD, les sorties sont communiquées sur WhatsApp et petite nouveauté, chaque chef 

de course fait un retour sur les sorties (photo, météo, nombre de participants…). 
 

 

 
5. Rapport du responsable Marche Nordique 

 

La saison hivernale se déroule du mois de Janvier à Mars puis du mois d’Octobre au mois de 
Décembre où l’on totalise 24 sorties.  
 

Les sorties de la saison hivernale sont animées par Michel Marx avec une entraide de la part de 
Jean-Louis Girolt et de Gérard Guth. Sur la période hivernale, 11 sorties ont eu lieu avec une 
moyenne de 14 participants par séance. Sur la période estivale 18 sorties ont également eu lieu avec 

une moyenne de 20 participants. 
 
 

6. Rapport sortie découverte 
 

Le rapport ‘sortie découverte’ est présenté par Francine Mirb. Les sorties sont organisées par 3 

guides : Robert Peterman, Francine et Jean Luc Mirb. 
5 sorties ont été organisées cette année en raison de la Pandémie avec une moyenne de 26 
participants. 
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7. Rapport du délégué des sentiers 

 

Roland est soutenu par Gil Walter, Hubert Beck, Benoit Messmer et Emmanuel Puviland. 217 heures 
de travaux ont été comptabilisées pour le balisage, l’entretien des sentiers, des abris et des bancs. 
Les dépenses s’élèvent à 663 €. 

 
Roland sollicite l’assemblée à ne pas hésiter à signaler s’il y a un problème sur les sentiers au club 
vosgien ou à la fédération qui relais l’information au Club Vosgien concerné. De gros travaux ont été 

réalisés sur les sentiers du Falkenstein, sur la déviation du pont du Giessen à Châtenois. De gros 
travaux nous attendent également pour la révision du rectangle rouge « labellisé LQT », la traversée 
vosgienne par le GR5. 
 

 
 

8. Rapport du responsable du site internet 
 
Entre mars 2021 et février 2022, il y a eu 752 utilisateurs distincts qui ont visité le site. Soit +20 % 

par rapport à la même période que l’année dernière. On remarque également une hausse plus 
importante depuis la dernière Assemblée Générale, environ +80 % de visites et pages vues ! Ceci 
est facilement explicable par la reprise des activités et du coup les internautes visitent le site plus 

régulièrement pour voir le programme et vérifier les horaires. Les pics d’activités sont dû aux jours 
de sorties. C’est à dire que la veille ou le jour-même les gens vérifient les horaires ou les informations 
de la sortie. 

 
 

9. Bilan financier par le trésorier 

 
Serge Forler prend la parole et a simplifié le bilan financier dans un tableau qu’il a distribué à 
l’assemblée.  

 
Le total des charges est de 14 736,98 €. 
Le total des recettes est de 15 087,62 €, le CVD a donc un excédent de 350,34 €. 
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10. Rapport des réviseurs aux comptes et décharge au trésorier 

 
Les réviseurs aux comptes Dominique Najberg et Gérard Sauter approuvent les comptes et 
proposent le quitus au trésorier et au comité. Le quitus est voté à l’unanimité. 

 
 

11. Nomination des réviseurs aux comptes pour 2022 

 
Dominique Najberg renouvelle sa candidature en tant que réviseur au compte et Gérard Sauter se 
porte une nouvelle fois volontaire pour accompagner Dominique. 

Ils sont votés à l’unanimité par l’assemblée et nommés réviseurs aux comptes pour 2022. 
 
 

12. Actualités 
 

Différentes manifestations pour 2022 : 

 
- le slowUp qui aura lieu le dimanche 05/06/2022. 
- le Relais pour la Vie, le weekend du 25 et 26 juin. 

- Festiv’ours aura lieu du 22 au 24 juillet. 
 
Pour l’ensemble de ces activités, le CVD est à la recherche de bénévoles. 
 

 
Les actualités fédérales : 
 

- La fédération du Club Vosgien fête le 150ème anniversaire, ils ont réalisé un numéro spécial de la 
revue « Les Vosges », plusieurs manifestations sont également prévues. L’ADT expose également à 
Paris. 
 

- La fédération a également changé le logo du Club Vosgien ce qui donne un 
petit coup de jeunesse.  
 

- Un nouveau système d’adhésion a été mis en place et une nouvelle carte de membre a également 
été éditée. 
 

- Un programme quiétude-attitude a été initié par Natura 2000 et le Parc des Ballons, ainsi certains 
itinéraires balisés par le CV ont du être déplacés. 
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- L’UTMB aimerait organiser le trail des chevaliers en mai 2023. 
 

- L’HexaTrek parcours le massif vosgien, c’est un sentier de 3034 km, reliant 14 
des plus beaux parcs naturels et traversant la France 
des Vosges jusqu'aux Pyrénées. 

Longeant les crêtes des montagnes, traversant les plus belles vallées et faisant 
étape dans les villages les plus pittoresques, l'HexaTrek c’est 500 points 
d’intérêts, des immanquables et des merveilles naturelles visibles sur le parcours. 

 
 
13. Parole à l’assistance 

 
Aucun membre n’a tenu à s’exprimer. 
 

 
14. Intervention des invités et des élus 

 

M. Claude Hauller, Maire de Dambach-la-Ville et Président de la communauté de communes du Pays 
de Barr, encourage le CVD à continuer, les statistiques vont remonter. Le CVD fait partie du top 3 
des associations de Dambach-La-Ville. La municipalité est toujours là pour nous accompagner. 

L’augmentation du trafic au niveau du château du Bernstein engendre un certain nombre d’incivilité. 
La municipalité a commencé à travailler dessus, ils ont engagé la brigade verte qui est assermentée 
ainsi qu’un garde champêtre assermenté. 

M. Hauller remercie le Club Vosgien pour son dynamisme. 
 
Mme Doris Messmer, adjointe au Maire, prend également la parole et invite l’assemblée à être 
bénévole pour les différentes manifestations estivales. (slowUp, Relais pour la Vie et le Festiv’ours). 

Elle explique les différentes manifestations qui auront lieu, nous informe des dates et des inscriptions 
pour le bénévolat. 
 

 
15. Clôture et verre de l’amitié 

 

 
Clôture de l'assemblée à 16h40 suivi du verre de l'amitié. 
 

Abrévations : 
 

CVD : Club Vosgien de Dambach-la-Ville 
FFR : Fédération Française de la Randonnée 
MN : Marche Nordique 
 

 
 
Le président         La secrétaire de séance 

Benoît MESSMER        Pia WALTER 
 


